

呼和浩特“技能照亮前程”行动赋能农民工高质量就业

本报记者 郑学良
实习生 赵宇昕

近年来,呼和浩特市深入实施“技能照亮前程”行动,通过培育特色劳务品牌、提升职业技能素质、构建多元支持格局等务实举措,服务保障农民工就地创业。

今年以来,呼和浩特市农村劳动力转移就业达36.79万人,全市农民工就业呈现稳中有升、稳中提质、稳中向好的发展态势。

供需两端齐发力

2025年伊始,呼和浩特市为期3个月的“春风行动——新春第一招”系列招聘活动成为求职者的“及时雨”。

招聘会涵盖了春季大型现场招聘会、“周周播”线上直播带岗等形式,既有面对面交流的烟火气,也有云端求职的科技范儿。不少求职者通过直播间与主播留言互动,足不出户就锁定了心

仪岗位。

呼和浩特市人社部门以“春风行动”为抓手,开年就将农民工就业提上日程,围绕区域优势和特色产业,为返乡创业的农民工精准搭建就业桥梁。

同步开展“春暖农民工”系列活动,组织多种形式的送温暖活动,“点对点”帮助农民工返岗复工。

累计举办商圈、“小专精”特色线上线下招聘活动60场、直播带岗225场,推荐用人单位8400家次,并提供就业岗位12.36万个,达成就业意向4万余人次,为农民工就业织密“保障网”。

提升技能稳就业

“原以为创业遥不可及,是政府的帮助让我少走了很多弯路。”郭树珍是呼和浩特市和林格尔县上土城村人,在参加了呼和浩特市丽妍职业培训学校开设的美容美发课程后,创办了“珍妮·艺剪美”小店,不仅实现了月均收入过万元,还吸纳了2名同批培训的学员就业。

呼和浩特市聚焦“提技能”质效,扎实

开展“技能照亮前程”培训行动,推行“岗位需求+技能培训+技能评价+就业服务”四位一体培训模式,提高了培训的针对性。

今年以来,全市征集养老护理、电子商务等培训需求539人次,动态公布了125家培训机构和173个职业(工种),实现培训需求与岗位需要的精准对接。

年初到现在,全市共开展补贴性技能培训8000余人次,并精准对接培训机构与合作企业,将岗位需求引入校内,举办“小而精”招聘会、双选会,累计吸引200家次小微企业、1800余名求职者参加,1000余人当场达成就业意向,真正实现“求职有门、就业有路”。

劳务品牌树标杆

来自四子王旗的牛再雄是呼和浩特烧卖老字号品牌“老绥元”的一名厨师,从业10多年来,他不仅是门店的金牌厨师,还通过烧卖技能培训,成为了一名合格的烧卖师傅。

依托“老绥元”,呼和浩特市人力资

源和社会保障局制定专门培训计划,40名烧卖师傅走上全市烧卖门店的工作岗位,80名从业人员去往北京、上海等20个城市就业,更有4位从业人员走出国门,实现就业的同时将烧卖推向世界各地。

当前,“呼和浩特烧卖制作工”作为自治区级劳务品牌,从业规模达8000余人,其中农民工占80%以上,烧卖产业链带动近10万人实现就业增收。

记者了解到,呼和浩特市立足本地优势和特色产业,通过“产业+行业+协会+部门”模式,凝聚集群力量,分类型发掘、分领域培育劳务品牌,已选树培育各层级特色劳务品牌10个,涵盖现代农业、服务业、制造业等多个行业,直接和间接带动就业17万人以上,劳务品牌吸纳和带动就业作用明显,为广大农民开辟了就业新路径。

未来,呼和浩特市将持续完善就业扶持政策,不断优化就业平台建设,助力农民工等重点就业群体就业,以高质量充分就业增进民生福祉,为首府经济社会持续健康发展增添新活力、注入新动力。

“全景内蒙古”品牌赛事招商推介启幕 邀您共绘户外运动蓝图

本报7月24日讯 (记者 柴思源 实习生 樊奕廷)7月24日,内蒙古自治区文体旅产业融合发展暨“全景内蒙古”品牌赛事项目招商推介会在呼和浩特市举办。

本次活动由自治区体育局、自治区国资委指导,自治区体育总会主办。活动现场,相关负责人进行了“全景内蒙古”品牌介绍,赛事招商推介等。

据了解,“全景内蒙古”品牌赛事项目以打造国家级户外运动产业融合示范区为目标,依托内蒙古山水林田湖草沙冰雪九大赛事户外运动资源,通过构建“全景内蒙古”目的地综合服务平台与新媒体传播平台,打造徒步、登山、跑步、骑行、越野、定向、汽车、冰雪、水上等12项核心IP赛事,培育“春驰沙草、夏搏激

流、秋越林海、冬驭冰雪”四季户外运动品牌,构建全域覆盖、全季贯穿、全项目体验,全民可参与的体育产业生态体系,释放商业潜能。

自治区体育局相关负责人说:“体育是促进区域发展的‘黄金纽带’,是激活生态价值的‘绿色引擎’。我们精心谋划并全力打造‘全景内蒙古’户外运动品牌,旨在将生态优势、文化特色与体育赛事深度融合,构建起覆盖四季、贯穿全域、多元融合的户外运动品牌体系。本次推介会,是一场合作邀约,我们希望更多企业家加入‘全景内蒙古’的发展中来,通过政企携手、多方联动,将‘全景内蒙古’打造成国内知名、国际有影响力的户外运动品牌,让更多人因体育爱上内蒙古,让内蒙古因体育焕发新活力。”

高桥:血染宁城 浩气长存

■上接第2版 时任热河省副主席杨雨民找到高桥的头颅,派人运送回八里罕与其尸骨合葬。

高桥的英雄事迹在當地广为传播,人人皆知。新中国成立后,为了永远铭记高桥烈士,高桥当年牺牲的双庙村更名为“高桥村”,县城天义的一条主要道路命名为“高桥路”。

天地英雄气,千秋尚凛然。如今在宁城县五间房社区,高桥烈士陵园在此矗立,每年清明等节假日,来自四面八方的党员干部、群众和学生,深切缅怀烈士英雄,传承红色基因,赓续红色血脉。

在高桥烈士陵园管理办公室,一本厚厚的祭扫人员登记表详细记录着来陵园缅怀烈士的群众,仅今年清明小长假期间就达到3000余人。“年轻人已成为红色旅游的生力军。”宁城县退役军人事务局工作人员李秀雨说,“来到陵园实地探访,倾

听英雄人物的感人事迹,能帮助年轻人进一步了解革命先烈所经历的峥嵘岁月,激发他们的爱国热情。”

“看到纪念碑上的名字,了解了英雄事迹,我觉得我们追星应该追像高桥一样生命不息战斗不止的‘英雄星’。”年仅13岁的参观者魏臣说,“少年强则国强,以后我也想成为一名军人,报效祖国。”

近年来,宁城县政府投资400多万元,在陵园内建设了432平方米的高桥烈士生平事迹展馆。目前展馆主体建设已经完成,待展馆布展完成后,陵园的爱国主义教育基地的作用将会进一步彰显。

抗日战争的烽火硝烟虽已远去,但高桥烈士展现的英勇无畏的精神将会薪火相传,这种精神伟力穿越时空、历久弥新,始终是激励我们自强不息的不竭动力、团结一心的精神纽带。

本报职业道德监督热线:0471-6635350或0471-6659749



以路治沙绿随路延

7月24日,赤峰市翁牛特旗科尔沁沙地白线项目区,治沙工人正在运送制作沙障的稻草。翁牛特旗在科尔沁沙地歼灭战中,通过修建穿沙公路,分割沙区、直穿沙区内部,并从公路两侧向外延展,开展沙地综合治理。截至目前,翁牛特旗累计开通乌白路、阿浩线等17条穿沙公路,沿路治理面积达560万亩,形成了“六横十一纵”的治沙公路格局,为沙地治理攻坚闯出新路。

本报记者 孟和朝鲁 摄

蒙东最大电动重卡快充站投运



农垦匠心 品牌传奇 呼伦贝尔农垦品牌全国创意大赛 第二赛季作品征集开启

征集时间
2025.7.25~9.15

活动背景

为进一步弘扬呼伦贝尔农垦品牌文化,展现农垦人艰苦奋斗、勇于创新的精神风貌,提升集团品牌的社会认知度和美誉度,呼伦贝尔农垦集团有限公司携手内蒙古日报社现面向全国发起呼伦贝尔农垦品牌创意大赛作品征集活动,期待您的参与!

作品类型

- 品牌故事征文:围绕呼伦贝尔农垦集团的发展历程、重大事件、典型人物、创新实践等方面,撰写具有感染力和传播力的征文作品。
- 品牌创意短视频:生动展现呼伦贝尔农垦的品牌形象、产品特色、企业文化。
- 品牌视觉设计:呼伦贝尔农垦品牌相关的视觉设计作品,如海报设计、包装设计等。

奖项设置

金奖(各1名)	故事征文 10000 元	短视频 20000 元	视觉设计 20000 元
银奖(各1名)	故事征文 5000 元	短视频 10000 元	视觉设计 10000 元
铜奖(各1名)	故事征文 3000 元	短视频 5000 元	视觉设计 5000 元
创意奖(若干名)	精美品牌礼包		
注:以上奖项除设置相应奖金和礼包以外,还颁发相应获奖证书			



活动联系方式、参赛作品要求、投稿方式等活动具体详情请扫上方二维码
获奖的机构或个人将有机会成为呼伦贝尔农垦集团首选合作伙伴